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Методично-бібліографічний відділ

Родом з дитинства
(Пам’яті Бориса Панасовича Комара)

Бібліографічний огляд літератури

Є на Полтавщині мальовниче село Хвощівка, де густо пахне лепехою, ситнягом і хвощем. По один його бік текла колись річка Голубиха, але в неї спрямили русло Хоролу, що облягало село з іншого боку, і на місці стариці лишилися вервечки маленьких озерець та ставків. За ними, підводячись до обріїв, розправляє плечі полтавський степ.

Ось у цьому селі на Хорольщині й народився 5 червня 1928 року в селянській родині Борис Панасович Комар. Тут, у Хвощівці, Борис Комар пішов до семирічки, шостий клас якої закінчив у 1941 році. Вже мріялись веселі літні канікули. Та сталося інакше: почалася війна…

Страшні трагічні картини тих днів і літ вкарбувалися в пам'ять назавжди: жорстокі бої радянських воїнів з фашистськими загарбниками, колони полонених на курному ромоданівському шляху, напівживі од голоду, знущання та хвороб бранці гітлерівського концтабору, прозваного в народі хорольською ямою, – не вивітрить їх час із душі, не знебарвить.
Сталось під час окупації і таке: Борисові виповнився той вік, коли фашисти ост-ось мали забрати хлопця й відправити на каторжні роботи до Німеччини. Тоді мати подалася до сільської управи і правдами та неправдами переправила рік народження сина на пізніший, 1928. Так уже в документах і лишилося й до сьогодні.
Більш детальніше про дитячі та юнацькі роки письменника, його спогади про свою маму, рідну домівку Ви зможете прочитати в статті Кави В. Родом з дитинства: До 60-річчя від дня народження Бориса Комара // Література. Діти. Час. – К.: Веселка, 1988. – С.144-148.
Перше оповідання Бориса Комара „Найкращий подарунок” було надруковане в альманасі для дітей „Ранок” у 1951 році. Через 5 років побачила перша книжка молодого письменника під назвою „Незвичайне полювання”. Відтоді він не полишає праці на ниві дитячої літератури.

„Ми всі родом із дитинства” – ці точні і хвилюючі слова Антуана де Сент-Екзюпері особливо стосуються дитячих письменників. І, звичайно ж, Бориса Панасовича Комара. То про нього так тепло і щиро сказав Павло Загребельний: „…Автор назавжди залишився в щасливому і прекрасному краю, про який усі дорослі згадують з сумовитим зітханням, а діти не відають нічого, бо живуть у ньому, сприймають його як даність, і світ поза ним для них не існує, і край той зветься: дитинство”.
Борис Панасович в нашій літературі для дітей давно і надійно посів одне з перших місць: його твори здобули популярність не лише на Україні, а й у багатьох інших країнах. Борис Комар володіє талантом непомітної „присутності” у творі, вміє, не затуляючи собою, відкрити перед дитиною великий світ. Згадаймо повість „Бджолиний мед”, що складається з невеликих оповідань. В їх основі – переважно гострі, з погляду дитини, ситуації, які передбачають вибір поведінки. Скажімо, поламали діти з цікавості годинник і вирішили приховати це від батька. Але ж, звичайно, все стає відомим, і герої бачать, що ліпше було б відразу визнати свою провину… Проте, вони доходять до цього висновку самостійно, а не з вказівки письменника.
Не обходить письменник увагою і проблеми становлення особистості, морального визрівання підлітків. Пригодницький і бешкетливий світ дітей цього віку не замикається у собі, не вичерпується розвагою чи витівкою – він злитий із життям дорослих, їхніми турботами і працею, бо ж погляд дитини завжди звернений на старших. Герої твору Диваки // Комар Б. Вибрані твори у 2т. Т.1: Диваки. Векша. Мандрівний вулкан. – К.: Веселка, 1988. – С.15-135 Микола та Сашко насторожено і недовірливо ставляться до щирого піклування про них молодою вчительки, тому що раніше працювала з ними інша, головним засобом педагогічного впливу було погрожування виправною колонією. Юні герої повісті причетні до того світу в якому живуть, і саме в зв’язку з подіями в ньому формується їх громадянська свідомість. Микола нехтує званням чемпіона, захищаючи від морозу колгоспну оранжерею; Сашко переборює свій страх перед конем, аби врятувати колгоспний ставок і допомогти батькові. Діти перемагають свої страхи і слабкості, утверджують високі людські принципи, обстоювання яких починається від найпростіших речей.
Визначальним у творчості Бориса Комара є героїчне начало. Від героїчно письменник виводить своє розуміння прекрасного, ідеал людини. Не дарма ватажки лубенських підлітків Іван та Борис з його твору Комар Б. Поворотний круг: Повість. – К.: Веселка, 1975. – 215 с. мають за прізвиська імена легендарних народних героїв. Захоплення величними образами багато в чому визначає їх вчинки разом з тим воно свідчить про ті риси характеру, які вже склалися і стали моральною основою світогляду цих підлітків. Боротьба з окупантами Анатолія, Івана та Бориса, їх подвиг є логічним виявом реалізацією сформованих життєвих принципів. Висока духовність, значимість короткого, але насиченого життя юних героїв визначають оптимістичне звучання твору. Побудоване на документальних матеріалах повість „Поворотний круг” має неабияке виховне значення і формує патріотичні почуття підростаючого покоління.
Не важко помітити, що письменника приваблюють сильні, вольові, духовно багаті натури. З давніх часів Київської Русі приходить до нас Векша – могутній юнак, на долю якого випадають далекі мандри і тяжкі випробування. Герой твору Б. Комар Векша: Повість. – К.: Дит. л-ра, 1960. – 109 с. мужньо долає перешкоди на шляху до Вітчизни і рятує її від підступного нападу печенігів. Ця розповідь про древлянина наближена до художньої легенди, повна несподіваних подій і величних, оповитих серпанком часу постатей. Так, Векша – образ історичний і водночас легендарний: як носій кращих людських рис і високих моральних принципів, що витворилися в глибинах народних мас і спадково передаються з покоління в покоління.
Думка про те, що героїчне начало є визначальним у прозі автора підтверджує твір Комар Б. Мандрівний вулкан: Повісті. – К.: Веселка, 1980. – С. 3-70. В основі сюжету цієї фантастичної повісті – боротьба Віктора Соколюка з фашистською клікою, яка втекла від заслуженої кари і підступом захопила повний усіляких чудес витвір невідомих геніїв, прагнучи використати його з метою завоювання світу. Багата уява письменника дозоляє звести в логічну цілісність складні фантастичні лінії сюжету, надати йому актуального, людяного звучання. Власне, людяність як така, боротьба за неї та її перемога є провідною ідеєю цього твору.
Сила, що розуміється письменником як краса, – це перш за все духовна незламність і духовне багатство, присутні і в подвигу праці, і в подвигу боротьби. Саме ці глибоко осмисленні етичні норми зумовили появу на світ повісті Дорога через пекло //Комар Б. Вибрані твори в 2-х т. Т. 2: Поворотний круг. Дорога через пекло: Повісті. – К.: Веселка, 1988. – С. 141-284. Працюючи над цим твором, письменник спирався на спогади колишнього бранця Бухенвальда Євгена Ніколашина. Ця драматична повість про киянина, на долю якого випало звідати всі жахи німецького полону аж до Бухенвальда, – це гімн людині, сила гуманістичних переконань якої долає саму смерть. В цьому творі відбиті настрої і почуття різних верств населення, людей різного віку, які складаються в багатогранне дослідження історичних подій, психологічної атмосфери того грізного часу. Неабияку художню і пізнавальну цінність мають побутові описи, зокрема окупованого гітлерівцями Києва, фермерської Німеччини за часів фашизму. Створення правдивого художнього життєпису сприяє також діалектичний підхід автора до оцінки окремих фактів (так, у фашистському таборі бачимо моральне розшарування людей, котрі по різному ставляться до шовіністичних ідей третього рейху. В цьому творі з особливою яскравістю проявляється інтернаціоналістичні й гуманістичні основи письменницького світогляду.
З під пера талановитого письменника, лауреата літературної премії імені Лесі Українки, вийшло багато цікавих творів та все ж найкраще, найсердечніше твори він присвятив Полтавщині, своїм батькам, добрим, лагідним, турботливим людям свого краю, запашним лукам, високому блакитному небу, неозорим щедрим полям. А рідна земля сонячно і щедро осяває його життєвий і творчий шлях.
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