Хорольська центральна районна бібліотека

Методично-бібліографічний відділ

Понад Крутами - вічність у сурми сурмить

Попереджувальна довідка
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"…Безвусі, юні, вічно молоді 
ви склали голови за рідний Київ, 
скріпивши крок державницькій ході,
вписавши подвиг у свободи вияв."

Яр Славутич 

100 років тому історія України закарбувала на своїх скрижалях новий символ, який став невід'ємною складовою генетичної пам'яті українського народу. Цей символ — Крути!
29 січня 1918 року назва невеликої станції, що розташована на Чернігівщині уздовж лінії Бахмач-Київ, ознаменувала відлік нового духовного злету нації, який уже протягом майже століття є сяючим дороговказом для десятків поколінь незламних борців за свободу та незалежність рідної землі, за власну Українську державу.

Довгий час історія подій під Крутами залишалася поза увагою офіційної історіографії СРСР і обростала міфами і вигадками з обох сторін. Починаючи від твердження Муравйова, що він два дні відважно бився під Крутами проти відбірних військ УНР під проводом Петлюри, до збільшення кількості загиблих до 500 чоловік (або навіть до тисячі в деяких українських емігрантських колах). Насправді Муравйову знадобилося два дні, щоби відремонтувати залізницю і зорганізувати свої сили. Щодо точної кількості загиблих, то офіційного підтвердження їх кількості ще й досі немає — за свідченням учасників подій ймовірно вбито було близько 250—300 осіб з українського боку, але відомі імена тільки тих, що потрапили в полон і були поховані на Аскольдовій могилі в Києві.

Українські юнаки загинули і власною кров’ю вписали героїчну сторінку в історію визвольних змагань нашого народу. Адже коли до такої самопожертви здатна молодь - нація незнищенна. Це чудово розуміли представники радянської влади, тому старалися вимазати ганебну для себе сторінку з людської пам’яті. Історія битви або замовчувалась, або обростала міфами і вигадками, як в закордонній, так і у вітчизняній історіографії. Комуністичні керівники навіть ліквідували залізничну станцію Крути. Село було названо Пам’ятним.

Частина страчених більшовиками учасників бою під Крутами і зараз спочиває у Києві на Аскольдовій могилі, частина поховані на Лук’янівському цвинтарі та в інших місцях. Тих, хто загинув під час бою, місцеві селяни поховали безпосередньо на полі бою під Крутами, і їх тіла до Києва перевезено не було. Ми схиляємо голови перед Героями, які віддали свої життя за вільну Україну 29 січня 1918 року. Нехай пам'ять про наших Героїв буде вічною. Нехай їх подвиг стане для нас прикладом, як треба любити свою Батьківщину.
Шановні читачі! Пропонуємо Вашій увазі літературу, яка більш детальніше розповість про трагічну і водночас героїчну сторінку нашої історії: загибель студентського куреня під Крутами що стала символом патріотизму і жертовності у боротьбі за незалежну Україну.
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Крути. Січень 1918 року: док., матеріали, дослідження, кіносценарій / іст.-культурол. т-во "Герої Крут", упоряд. Я.Гаврилюк. - К.: Вид. центр "Просвіта", 2008. - 840с.:іл.

                                До книги увійшли невідомі і маловідомі документи, матеріали, свідчення, спогади учасників бою під Крутами 29 січня 1918 року. Зміст архівних матеріалів підсилюють статті і виступи С.Єфремова, Д.Дорошенка, М.Грушевського, Є.Маланюка та інших видатних особистостей доби Української революції 1917-1921рр.
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Героїка трагедії Крут / Упоряд. В.І.Сергійчук. - К.: Україна, 2008. - 464с.

                                  У спогадах учасників бою під Крутами, що відбувся 29 січня 1918 року, роздумах сучасників поетичним і публіцистичним словом на тлі для нас трагічних суспільно-політичних воєнних подій осмислюється героїка подвигу юнаків України в ім'я своєї Вітчизни.
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 Крути: Збірка у пам'ять героїв Крут / Упоряд. Зінкевич О., Зінкевич Н. - К.: Смолоскип, 2008. - 422с.

                                 До збірки "Крути", виданої "Смолоскипом" до 90-річчя бою, увійшли найрізноманітніші матеріали. Це й історичні матеріали та статті, в яких розкривається хід та причини трагедії, і художні твори, але насамперед - публіцистика різних часів. Найцінніша частина книги - спогади нечисленних учасників бою, яким вдолося вижити.
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Сорока Ю.В. Бій під Крутами / Ю.В.Сорока. - К.: Золоті ворота, 2013. - 120с.

Роки нестримною ходою продовжують свій рух, усе далі й далі відкидаючи нас у часі від подій початку XX сторіччя, коли у полум’ї революції народжувалась Українська Народна Республіка. Народжувалась, щоб усього лиш на коротку мить посіяти в серцях справжніх українців надію на відродження колишньої величі козацької Гетьманщини, вчинити відчайдушну спробу продемонструвати світові, що Україна є самостійною державою.

 У книзі мова іде про знаменитий за своєю трагічністю і героїзмом бій під Крутами. Не буде перебільшенням сказати, що цей бій, а також значення, яке він мав у боротьбі за незалежність України, посідають одне з чільних місць у новітній історії Української держави.

Інтернет-посилання

Битва під Крутами Матеріал з Вікіпедії - вільної енциклопедії 
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бібліограф 








І.В.Редька
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Червоніли під Крутами маки...

Розцвіли на холоднім снігу...

Вони йшли, щоб за Київ вмирати,

Та у серці плекали весну...

Пломеніли жаринами квіти...

Як ті мрії у юних серцях...

А вони були майже ще діти...

А вони так любили життя!!!

Розцвітали під Крутами маки...

Догоряли свічки їхніх доль...

Не злякались... Ішли, як солдати

Під град куль, під пекельний вогонь.

Триста зір спалахнуло у небі...

Триста мрій назавжди відбули...

Триста впало в червоні замети...

Триста їх до останнього йшли...

Ще не соколи, а соколята...

А в серцях — недитячий вогонь...

Ви вбивали... Не вбили їх, кляті!

Вони в душах народу свого...

Ви самі розпалили заграву...

Ви роздмухали гарно її...

Ви самі собі пастку зладнали,

Ви згоріли у тому вогні!

*  *   *

Червоніли під Крутами маки...

Вітер тихо у неба питав,

Що за зорі засяяли раптом?

Чом багряним тут сніг запалав?

Akvarel'
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